
Unapređenje bezbednosti hrane? *Know how.*

Uz pomoć sredstava Evropske unije, pomogli smo preduzeće Drenovac, proizvođača i distributera visokokvalitetnih smrznutih i sušenih voćnih proizvoda, da dobije međunarodni sertifikat za bezbednost hrane i unapredi svoje upravljanje kvalitetom.



Proizvođač voćnih proizvoda, Srbija

Uz pomoć sredstava Evropske unije smo pomogli preduzeću Drenovac da uvede međunarodne standarde za bezbednost hrane i unapredi svoje upravljanje kvalitetom, što se odrazilo kroz rast prihoda za 23%, povećanje proizvodnih kapaciteta za 41% i uspešnu međunarodnu sertifikaciju.

Preduzeće Drenovac je osnovano 1992. godine i prvobitno se bavilo otkupom svežeg voća. U 2000. godini preduzeće se specijalizovalo za zamrzavanje, sušenje zamrzavanjem (liofilizacija) i čuvanje u hladnjačama različitog voća, kao što su maline, kupine, šljive i jabuke.

Izvoz u zemlje EU i SAD koji je narastao na 90% od ukupnih prihoda, zahtevna saradnja sa globalnim veleprodajama, kao potrebe za eksternom finansijskom podrškom, doveli su do potrebe za standardizacijom proizvodnih procesa u preduzeću.

Pomogli smo preduzeće Drenovac da angažuje lokalnog konsultanta za implementaciju International Food Standard (IFS), kao i da unapredi primenu Hazard Analysis Critical Control Point (HACCP) standarda bezbednosti hrane.



The International Food Standard (IFS) sertifikacija omogućava podjednako ispunjenje zahteva bezbednosti hrane i specifikacija klijenata.

Kao deo projekta, konsultant je:

- Analizirao postojeći sistem, dokumentaciju i mapiranje procesa
- Pripremio IFS sistem i dodatno unapredio implementaciju HACCP sistema
- Uveo nove IFS i HACCP sisteme, sproveo obuku zaposlenih, pripremio internu reviziju i pružio podršku pri sertifikaciji.

Projekat ne samo da je unapredio standarde bezbednosti hrane u preduzeću Drenovac, već je i omogućio poslovnu nezavisnost i usaglašenost sa zahtevima stranih klijenata, kako postojećih tako i budućih. Preduzeće je sertifikovano za IFS u 2014., a zatim i re-sertifikovano u 2015. godini.

Uprkos teškim poplavama koje su pogodile region u 2014. godini, preduzeće Drenovac je uspelo da poveća svoje proizvodne kapacitete sa 600,000 na 850,000 tona, uz povećanje izvoza na čak 95% prihoda, naročito povećavši izvoz u SAD za 50%.

Uz veliki rast prihoda, preduzeće je takođe iskoristilo kredit komercijalne banke u vrednosti € 0.5 miliona za finansiranje obrtnih sredstava. Kredit je isplaćen godinu dana nakon projekta.

Saradnja preduzeća Drenovac sa EBRD je nastavljena i u 2014. godini, kada je preduzeće učestvovalo u studijskoj poseti Italiji sa ciljem korišćenja oznaka geografskog porekla u proizvodnji hrane, koju su organizovali EBRD i FAO. Preduzeće je nastavilo da uspešno promovise koncept geografskih oznaka u svom regionu.

Prateći neprekidni razvoj proizvodnih linija za sušenje zamrzavanjem i uvođenjem novih proizvoda sa voćem prekrivnim čokoladom, preduzeće planira da nastavi da razvija svoje izvozne aktivnosti.

www.ebrd.com/knowhow

Obrt
+23%

Produktivnost
+18%

Proizvodni kapaciteti
+41%

Ukupna vrednost projekta

€9,700

Eksterno prikupljena sredstva

€500,000